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ANALYSE DES BESOINS SOCIAUX (ABS)
Communauté de Communes de Gally Mauldre               

Depuis le mois de janvier 2023, une Analyse des Besoins 
Sociaux (ABS) est en cours d’élaboration sur la 
Communauté de Communes de Gally Mauldre. Cette étude 
a vocation à offrir une vision objective des besoins de la 
population et à alimenter les politiques sociales locales. 

Différents travaux ont ainsi déjà été menés. Un diagnostic 
a été travaillé à travers une analyse statistique des besoins 
de la population et une analyse qualitative a été réalisée 
par le biais de l’organisation d’une quinzaine d’entretiens. 
Il a également été l’occasion de donner la parole aux 
habitants du territoire avec la diffusion d’une enquête à la 
population, disponible entre juillet et octobre 2023. 987 
personnes ont répondu au questionnaire, soit 11,4 % des 
ménages de l’intercommunalité.

Ce travail a permis de mettre en lumière les grands enjeux 
locaux sur lesquels l’intercommunalité pourra travailler 
dans les prochaines années. Le présent journal en est une 
synthèse.
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Afin de poursuivre la dynamique engagée 
dans la phase de diagnostic, 3 groupes de 
travail seront organisés pour approfondir 
des thématiques définies comme prioritaires 
pour la Communauté de Communes de Gally 
Mauldre par le comité de pilotage de l’ABS : 

• Communication et interconnaissance

• Accessibilité et mobilités

• Familles et parentalité

Ces temps forts auront pour principaux 
objectifs d’approfondir le diagnostic, de 
définir des priorités et d’identifier des 
pistes d’actions concrètes pour les 
prochaines années.

Nous vous remercions pour votre 
mobilisation lors de cette première phase, 
condition indispensable à la réussite de la 

démarche !

UN DIAGNOSTIC TERRITORIAL DE L’INTERCOMMUNALITÉ
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Directrice Générale Adjointe
a.giera@feucherolles.fr

CALENDRIER DE LA DÉMARCHE

Phase 1 : Diagnostic d’ABS Phase 2 : Approfondissements thématiques

• Réunion de lancement
• Journal n°1
• Analyse statistique et cartographique
• Entretiens avec les acteurs clés (x15)
• Enquête à la population
• Rapport quantitatif et qualitatif
• Réunions de restitution
• Journal n°2

• Tables-rondes avec les élus, agents et 
partenaires

• Elaboration d’une note stratégique
• Elaboration de fiches actions détaillées
• Restitution de la stratégie
• Journal n°3

Avril – Juin 2024Janvier 2023 – Novembre 2023
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LE PORTRAIT DÉMOGRAPHIQUE
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PETITE ENFANCE

• Un territoire connaissant une démographie qui 
reste stable d'années en années, avec une 
population relativement jeune mais le constat 
d’un phénomène de vieillissement

o 22 184 habitants au 1er janvier 2022

o 31% de la population âgée de moins de 30 
ans, 27% est âgée de plus de 60 ans (une 
évolution de +18% par rapport à 2009)

• Une population majoritairement composée de 
CSP+ (24% des actifs), une surreprésentation 
propre au territoire

o A noter également, une proportion élevée 
de retraités (27%) et une augmentation, 
sur 10 ans, de la CSP « Artisans, 
commerçants et chefs d’entreprise » : 
+26%

o Un niveau de diplôme plus élevé 
qu’ailleurs : 57% de diplômés de 
l'enseignement supérieur

• Des moins de 3 ans moins présents qu’ailleurs et 
une tendance à la baisse 

• Un potentiel d’accueil d’enfants de moins de 3 
ans satisfaisant : 73 places pour 100 enfants

o Une offre portée par l’accueil collectif : 
62% des places

o Un nombre limité de parents freinés 
dans leur insertion professionnelle par 
l'absence de mode de garde

o Une situation actuelle correspondant aux 
besoins mais des enjeux d’anticipation

o Une demande constatée par les 
professionnelles en matière 
d’information et d’orientation

• De bons retours quant au fonctionnement des 
structures et dispositifs existants sur le territoire 
dédiés à la petite enfance et peu de besoins 
spécifiques identifiés

• Une volonté d’harmonisation de la politique 
petite enfance du territoire 

Vernot

Spoy

• Une Communauté de Communes « agréable », 
« rurale » et marquée par son « dynamisme », 
qui souhaite conserver son identité

• La présence de nombreux commerces et services 
de proximité (gare, commerces, transports) 
constituant un élément attractif pour la 
population

• Un profil de population hétérogène selon les 
acteurs

Les grands enseignements du diagnostic (1/4)

« La Communauté de 
Communes en 1 mot ? » 

Question posée dans le cadre 
des entretiens avec les acteurs 

du territoire

FOCUS ENQUÊTE
• Parmi les répondants avec un jeune enfant à 

charge (0-3 ans), des répondants privilégiant 
majoritairement le multi-accueil en matière de 
mode de garde : 48% (67 personnes)

• 60% des répondants (88 personnes) indiquant 
avoir rencontré des difficultés pour trouver un 
mode de garde sur le territoire, surtout en raison 
du manque de places en crèche

• Des répondants indiquant passer principalement 
par les informations municipales pour obtenir des 
informations concernant l’offre petite enfance : 
30% (38 personnes)



ENFANCE - JEUNESSE
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• Une population jeune bien présente sur l’intercommunalité (31% 
de la population a moins de 30 ans), mais des 3-17 ans en 
diminution

• Des jeunes habitants peu autonomes quant à leur logement : 
94% des 18-24 ans vivant chez leurs parents

• Des niveaux de scolarisation particulièrement élevés et un accès 
aux études supérieures facilité : une scolarisation des 15-17 ans 
(99,1%) au-dessus de la moyenne nationale

• L’existence de plusieurs acteurs et structures œuvrant auprès et 
pour l’enfance et la jeunesse : une interconnaissance à renforcer

• Des difficultés de recrutement prégnantes sur le territoire

FAMILLES

• Une collectivité au profil très familial : 44% de familles avec enfants à charge parmi les ménages. 
Toutefois, une évolution à la baisse : -6% de couples avec enfants entre 2009 et 2019

• Une surreprésentation des « familles sans enfants » sur le territoire (48%), en lien avec la part de seniors
• 7% de familles monoparentales sur la CCGM (contre 10% pour les Yvelines) et une évolution moins 

marquée qu’ailleurs (+6%)
• Un territoire attractif pour les familles : de bons retours des parents sur l’offre de services
• Le constat de situations de violences intrafamiliales avec des besoins d’accompagnement

Les grands enseignements du diagnostic (2/4)

FOCUS ENQUÊTE
• Parmi les répondants ayant indiqué être parent d’un enfant de 3 à 10 ans, une forte proportion de 

personnes satisfaite de l’offre de services périscolaires : 46% (111 réponses)
• En parallèle, une offre de services extrascolaires moins appréciée par les répondants : 18% (42 réponses) 

indiquant ne pas en être satisfait.
• Concernant l’offre globale (périscolaire et extrascolaire), des parents (34) relevant principalement une 

problématique en matière de conditions d’inscription et de réservation 
• Pour ce qui est des parents d’adolescents (11-18 ans), 46% (132 répondants) indiquant ne pas connaître les 

différentes offres de loisirs 
• Parmi les répondants ayant indiqué avoir entre 15 et 25 ans, une majorité indiquant que leur principale 

préoccupation est la mobilité : 66% (97 réponses)

FOCUS ENQUÊTE
• Des parents préoccupés par le transport (49%, soit 321 réponses), la scolarité (46%) et la violence (46%) 
• Concernant le développement d’activités à destination des parents, des répondants principalement 

intéressés par des activités parents-enfants (39%, soit 239 réponses) et des conférences-débats entre 
parents et professionnels (32%, soit 195 réponses)

• Lorsqu’ils ont une question sur leur rôle de parent, des répondants se tournant principalement vers leur 
entourage familial ou amical (78%, soit 491 réponses) 

• Pour ce qui est des sujets à prioriser à l’échelle du territoire, des répondants insistant sur la mobilité / 
l’accès au permis de conduire (48%, soit 316 réponses) et les loisirs (48%, soit 314 réponses)



LOGEMENT ET HABITAT

• Une augmentation du nombre de logements sur 
les 10 dernières années : +6%

• Des prix de l’immobilier inférieurs à la tendance 
départementale, mais demeurant élevés

• Des logements plus récents qu’ailleurs, pouvant 
renforcer l’attractivité de l’EPCI : 32% des 
résidences principales construites avant 1971

• Un parc de logements sociaux moins développé 
que dans les territoires de comparaison : 363 
logements sociaux (7% du parc de logements)

o Un parc social avec une tension plus forte 
qu'ailleurs : 5,1% de vacance
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SENIORS

• Une part de seniors dans les tendances des 
territoires de comparaison : 27% de la 
population âgée de 60 ans et plus

• Un phénomène de vieillissement de la 
population particulièrement marqué. Un constat 
impliquant des enjeux relatifs au grand âge : 
isolement, adaptation du logement, accès à des 
structures d'hébergement spécialisé ou offre de 
maintien à domicile, accès aux soins…

• Des indicateurs d’isolement des personnes 
âgées moins significatifs qu’ailleurs. Toutefois, 
une évolution à la hausse

Les grands enseignements du diagnostic (3/4)

SANTÉ ET HANDICAP

• Des habitants globalement impliqués dans 
leur parcours de soin : 8% des habitants 
n’ayant pas de médecin traitant 

• Une offre de soins relativement limitée : un 
ratio de 6,8 médecins généralistes pour 10 
000 habitants et un ratio de 1,8 spécialistes 
pour 10 000 habitants 

• Une part de bénéficiaires des prestations 
liées au handicap en augmentation

• Une problématique de santé mentale à tout 
âge identifiée par les acteurs

• Une augmentation des demandes d’aides en 
matière de santé 

• Des questionnements relatifs à l’accessibilité

FOCUS ENQUÊTE
• Parmi les 60 ans et plus ayant répondu à 

l’enquête, une moindre participation aux 
activités proposées sur le territoire : 53 
répondants indiquant ne pas connaître l’offre 
existante dans leur commune et 139 répondants 
ne connaissant pas les activités proposées à 
l’échelle intercommunale

• Des répondants seniors indiquant être 
principalement préoccupés par leur santé (55%, 
soit 106 réponses) et par le bien-vieillir (53%, 
soit 101 réponses)

FOCUS ENQUÊTE
• Pour ce qui est du handicap, des répondants 

indiquant à 64% (49 personnes) que les services de 
leur Mairie ne sont pas adaptés à leurs besoins. 
Parmi les raisons, le manque d’informations et les 
difficultés à savoir vers qui se tourner

• Parmi 134 répondants, 52% indiquant ne pas savoir 
à qui s’adresser en cas de besoin relatif au handicap 

• L’existence de plusieurs programmes de 
construction en cours et à venir sur le territoire 
intercommunal



TISSU ASSOCIATIF – VIE LOCALE

• Un taux relativement élevé d’équipements 
sportifs (31,7 pour 10 000 habitants) et 
culturels (5,4 pour 10 000 habitants), avec 
une part importante de licenciés sportifs

• Un tissu associatif développé sur le territoire : 
527 associations 

• Une dynamique d’animation de la vie sociale 
à échelle intercommunale à développer
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EMPLOI

• Une insertion professionnelle satisfaisante sur la 
Communauté de Communes

o 8% des habitants au chômage, un taux qui 
s’élève à 22% chez les 15-24 ans

• Des habitants occupant des postes stables
o 72% d'actifs en CDI ou travaillant dans la 

fonction publique
• Un nombre relativement faible d’emplois sur le 

territoire : 20,9 actifs pour 10 emplois 
• Plusieurs acteurs dédiés à l’accompagnement socio-

professionnel sur le territoire
• Des difficultés notamment en lien avec la mobilité

Les grands enseignements du diagnostic (4/4)

PRÉCARITÉ ET ACTION SOCIALE

• Une population aux revenus plus élevés 
qu’ailleurs : un revenu médian des habitants 
de 35 290€ 

• Des foyers précaires moins présents 
qu’ailleurs. Toutefois, une présence de 
travailleurs précaires (17% des allocataires 
CAF bénéficiaires de la prime d’activité)

• Des foyers relativement favorisés mais une 
augmentation de la part de personnes 
précaires sur la collectivité : 2 921 allocataires 
Caf en 2021 contre 2 705 en 2018, à lier 
également avec la hausse de la population

• Différents acteurs sur le territoire pour lutter 
contre la précarité. Toutefois, une 
problématique de non-recours

FOCUS ENQUÊTE
• 77% des répondants (soit 720 personnes) indiquant 

avoir facilement accès aux informations relatives à la 
vie locale, aux évènements, aux services de la 
Communauté de communes

• 56% des répondants (515 réponses) indiquant 
s’informer sur la vie locale grâce au magazine 
municipal de leur commune, ainsi que via le site 
Internet ou les réseaux sociaux de leur commune 
(54%, soit 501 réponses)

FOCUS ENQUÊTE

• Une large majorité des répondants n’exprimant 
pas de difficultés à réaliser leurs démarches 
administratives : 82% soit 756 personnes. Parmi 
les répondants ayant exprimé des difficultés, 
27% (41 répondants) indiquant manquer 
d’information sur les démarches et 27% 
indiquant ne pas parvenir à contacter leur 
interlocuteur

• En cas de difficultés (financières, de logement, 
d’emploi), des répondants se tournant 
principalement vers leur entourage, familial 
(68%, soit 560 personnes) ou amical (24%, soit 
198 personnes). 13% (109 personnes) indiquant 
ne pas savoir vers qui se tourner

FOCUS ENQUÊTE
• La mobilité est le sujet prioritaire du 

territoire selon les répondants, à 67% 
(512 personnes)
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